

# 中央军委和总政治部关于全军主题教育和专题教育暨整顿的意见

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 一五年全军主题教育活动

### 行政审批的措施 提升政府公信力和执行力

### 讨论通过部分教育法律修正案草案

中央军委主席习近平批准，总政日前印发《二〇一五年全军主题教育活动和专题教育暨整顿的意见》，就全军“学习践行强军目标，做新一代革命军人”主题教育活动和团以上党委机关“三严三实”专题教育暨整顿作出部署。

《意见》要求，在全军广泛开展“学习践行强军目标，做新一代革命军人”主题教育活动。要抓好理论学习，组织官兵深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神特别是国防和军队建设重要论述，突出学好习总书记关于加强和改进军队政治工作、依法治军从严治军、深化国防和军队改革、加强作风建设反腐败斗争等方面的重要论述，学习推进党、国家和军队事业建设发展的重大决策部署，进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，增进对党中央、习总书记的信赖和拥戴，凝聚践行强军目标、履行使命任务的意志力量。要搞好集中教育，围绕学习贯彻习总书记关于培养新一代革命军人的重要指示，分4个专题进行；一是有灵魂是强军进程中官兵必备的政治信仰，要做到信念坚定、听党指挥；二是有本事是强军进程中官兵必备的核心能力，要做到素质过硬、能打胜仗；三是有血性是强军进程中官兵必备的精神特质，要做到英勇顽强、不怕牺牲；四是有品德是强军进程中官兵必备的道德情操，要做到情趣高尚、品行端正。专题教育上半年完成，时间不少于6天。要查找解决问题，对照新一代革命军人标准要求，查找信念信仰、练兵动力、血性胆气、道德品行方面的问题。基层党员干部上半年过一次专题组织生活，每人撰写思想情况汇报，制定改进措施。非党员士官、义务兵也要搞好反思自查。要紧跟形势任务拓展深化教育，抓好深化军队改革中的思想政治教育，深化战斗力标准大讨论活动，深入开展法治宣传教育，开展“中国梦强军梦我的梦”主题实践活动，弘扬和践行社会主义核心价值观，持续培育当代革命军人核心价值观。

《意见》要求，在团以上党委机关深入开展“三严三实”专题教育。1月份开始、贯穿全年。深入贯彻习总书记重要指示，全面落实从严治党、从严治军要求，围绕习总书记指出的10个方面问题，以党委班子和领导干部为重点，以抓本级、正自身为主，着力整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿纪律，在纠正部队长期存在的问题积弊上见到实效，在彻底肃清徐才厚案件影响上见到实效，在巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果上见到实效，在推动部队建设、改革和军事斗争准备上见到实效。集中抓好学习教育，分4个专题搞好学习辅导，引导党员干部自觉践行“三严三实”要求，立起修身为官干事新标杆；带头做新一代革命军人，争当军队好干部；深刻反思徐才厚案件惨痛教训，彻底肃清徐才厚案件恶劣影响；坚持学法尊法守法用法，在敬法畏纪、遵规守矩上作表率。开好专题民主生活会，着重围绕习总书记指出的10个方面问题，查本班子和个人的具体问题及原因，同时检查党的群众路线教育实践活动整改落实情况。四总部和大单位2015年春节前召开，副大军区级以下单位原则上5月底前开完。分系统分领域开展全军干部工作大检查和干部系统作风整顿、财务检查整治、训风演风考风整治、行业风气整治、“五多”问题整治、清房清车清人整治、基层风气整治。加强督查执纪，强化问责惩处，严肃查处违法违规问题，对顶风违纪的，一经发现从严从重处理。

《意见》强调，各级党委要履行管思想抓教育的主体责任，精心筹划部署，狠抓工作落实。在党委统一领导和政治机关组织指导下，主题教育活动由宣传部门牵头负责，专题教育暨整顿由组织部门牵头负责。

## 印发

# 俞正声会见厄瓜多尔总统科雷亚

新华社北京1月7日电 (记者谭晶晶白洁) 全国政协主席俞正声7日在人民大会堂会见厄瓜多尔总统科雷亚。

俞正声说，近年来，中厄关系进入全面快速发展的新阶段。总统先生在两国建交35周年之际访华，同习近平主席举行了成果丰富的

会谈，并共同宣布中厄建立战略伙伴关系，为两国关系发展注入新的活力。中国全国政协与厄瓜多尔国民代表大会长期保持密切交往与合作，为推动中厄关系发展发挥了重要作用。双方应继续加强各层级友好往来，开展治国理政交流互鉴，增进两国人民相互了解和友谊，为

促进两国共同繁荣、进步与发展作出更大贡献。

科雷亚说，这次访问期间，我深切感受到中国人民的热情好客及对厄瓜多尔人民的深厚友谊。厄中关系处在历史最好时期，厄方将全方位发展同中国的战略伙伴关系。



## 北京公交“电鳗鱼”将上路

1月7日，新型电动公交车在北京阜外大街公交场站内调试。近日，一批新型电动公交车在北京阜外大街公交场站内调试，即将投入运营。该款新型电动公交车车身长18米，造型别致，车身呈流线型，被称为“电鳗鱼”。

刘宪国摄(新华社发)

## 住房城乡建设部要求

## 开展在建房屋市政工程安全生产检查

本报北京1月7日讯 记者充舒报道：近期，全国一些地区在建工程连续发生群死群伤事故，导致人员财产损失重大，造成极为恶劣的社会影响。住房城乡建设部要求各地立即对所有在建房屋市政工程开展安全生产大检查，严防工伤事故发生，保障建筑工人合法权益。在各地开展安全大检查的基础上，住房城乡建设部将于1月下旬对部分地区进行安全督查。

住房城乡建设部副部长王宁指出，各级住房城乡建设部门一定要把建筑工人工伤权益维护工作摆在重要位置，强化建筑施工安全监管，全面贯彻落实《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》，做好建筑工人工伤权益维护工作。

王宁强调，加强工伤预防源头治理，是保障建筑工人合法权益的重要环节，也是落实现代工伤保险制度的具体要求。岁末年初是安全事故的易发期和高发期，各地要深入开展安全生产大检查，全面彻底排查施工现场安全隐患。对检查发现的隐患，要建立台账制度，严密跟踪落实。

(上接第一版)四是加强在国际组织中的合作，就重大国际事务密切协调配合，共同维护发展中国家整体利益。

习近平赞赏厄方为中拉领导人会晤成功举行和筹办中拉论坛首届部长级会议做了大量工作，表示相信厄方接任拉共体轮值主席国后将为推进中拉关系和整体合作继续发挥积极作用。希望中拉秉持平等互利、开放包容的精神，开好本次中拉论坛部长级会议，为双方整体合作开好局、起好步。

科雷亚表示，中国是兄弟般的友好国家，中国悠久的历史文化令人着迷，中国人民自强不息的精神令人钦佩。我们感谢中国政府和人民重视并致力于发展同厄瓜多尔的合作，对两国关系发展速度如此之快、水平如此之高感到鼓舞。中国是向厄瓜多尔提供融资支持最多的国家，还向厄方转让了大量技术，众多中国企业正在厄瓜多尔参加各种项目建设，有力促进了厄瓜多尔经济社会变革和发展。厄方非常高兴同中方建立战略伙伴关系，希望双方加强融资合作，为双方务实合作提供资金支持；加强科技合作，为厄方培训更多科技人员；加强人文交流，为两国人员往来提供更多便利。厄方愿意同中方共同致力于建立公平公正的国际秩序，加强气候变化、粮食安全、卫生等领域协调合作。

科雷亚表示，中国和拉美相距遥远，中拉论坛为双方关系发展搭建了新的平台，为双方合作提供了重要契机，厄瓜多尔和拉美国家欢迎和期待中国更多参与拉美国家建设。

会谈后，两国元首共同见证了便利人员往来、经济、教育、科技、金融等领域合作文件的签署。双方还发表了中厄关于建立战略伙伴关系的联合声明。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为科雷亚举行欢迎仪式。王沪宁、栗战书、张宝文、杨洁篪、罗富和等参加。

(上接第一版)

马杜罗表示，中国是委内瑞拉的亲密朋友，两国建立在互利互惠、共同发展基础上的合作不断加强，这使委内瑞拉有更大勇气和能力迎接新一年的考验。委方正在制定经济恢复计划和长期发展计划，将扩大国际范围融资，增加生产领域投资，希望同中方共同做好下一步合作规划，开辟工业、能源、科技、融资等领域合作。委方将继续同中方加强在国际事务上的协调与合作。

马杜罗指出，中拉论坛的建立向世界展示了双方合作的巨大潜力，即将举行的首届部长级会议将密切中委、中拉合作。委方将为加强中拉合作继续作出努力。

双方还就共同关心的国际问题，特别是世界经济形势深入交换了意见。

会见前，习近平在人民大会堂北大厅为马杜罗举行欢迎仪式。彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加。

(上接第一版)巴方希望双方加强投资、贸易合作，欢迎更多中国游客来巴旅游，期待中国企业参与巴旅游设施建设，希望同中方开展文化、教育、体育、航空运输、海洋研究等方面交流。

克里斯蒂表示，中拉论坛将作为中巴、中加合作提供新的舞台，创造更好的合作环境。加方欢迎中方提供优惠融资支持，希望中方为加勒比国家人力资源，特别是年轻人能力建设提供更多支持。作为加共体轮值主席国，巴方将为中加、中拉合作作出积极努力。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 江西：

## 务实短会开得提神

本报记者 刘 兴 赖永峰

上午实地“拉练”，下午现场“答辩”，晚上“总动员”。1月5日，江西省以一场别开生面的发展升级视频现场会，吹响了新一轮转型发展的号角。

5日上午，江西省委书记强卫与省各部门、各地负责人，来到现场观摩第一站——南昌欧菲光生物识别技术有限公司。他们此行的目的是“观摩拉练”，也是对南昌去年以来发展升级成果的一次“检阅”。

下午2点30分，一场特殊的“答辩会”开始。“答辩会”的主题是“适应经济发展新常态，进一步推动发展升级”。“答辩者”是各设区市的主要负责人，他们挨个上台，播放视频介绍，各自晒起一年来的成绩单。翻阅一张张“成绩单”，江西一年来改革发展取得喜人成就：2014年1至11月，全省规模以上工业增加值增长11.8%，财政

## 贵州道真：

## 党建创新添了活力

本报记者 王新伟 通讯员 安生岭

近日，贵州省道真仡佬族苗族自治县棕坪乡苍蒲溪村宋家湾到六窝村民组的断头公路打通了。

“打通后，我们的物资从六窝运进运出比以前要方便多了。”宋家湾村民组组长宋世现说。

由于乡、村财力薄弱，苍蒲溪村宋家湾、六窝两个村民组之间1.2公里的断头公路一直没有打通，给两个村民组近300名群众的生产生活带来极大不便。挂任苍蒲溪村党总支副书记的县委书记部干部陈刚了解到这一情况后，立即向单位报告。该单位主要领导带队实地踏勘后决定：及时出资2万余元，帮助群众解难题。

这只是道真县实施“党建创新”工程的一个缩影。在开展党

践行 群众路线 感受身边新变化

的群众路线教育实践活动中，道真实施“党建创新”工程，通过在村民组一级探索“党支部+自管委”的服务管理模式，着力打通“服务群众最后一公里”。着力选好配强基层组织负责人，全县83个村(居)党支部书记平均年龄31岁，大专及以上学历74人。大力发展村级集体经济，着力消除“空壳村”，全面解决基层组织“能服务”的问题。全县83个村(社区)中有集体经济积累的45个，村级集体经济收入累计达1027万元。

除帮助苍蒲溪群众打通断头公路外，2014年，县委组织部采取争取项目、单位出资、干部捐资等多种方式筹集7.6万元，帮助白滩新村组实施路灯建设工程，为花椒种植农户送去肥料40包，更换远程教育设备1套，结对帮扶农户50多户，落实一批帮扶资金。